



“智能制造展”来了。

3月24日至26日,2018第十四届中国(台州)机床展暨国际智能制造及工业机器人展会在市国际会展中心,以“智”示人,以“超强磁场”吸引美国、英国、德国、日本、韩国及中国香港、台湾等472家企业齐聚一堂,各自使出浑身解数,亮出“看家本领”。

**本土“智造”顶“半边天”**

一年一度的机床展是整个台州制造业的“晴雨表”,更是全国制造业的一个缩影。在众展位中,台州市世铭精密机械有限公司的几台高精度机床煞是夺人眼球,采购商们围着该公司总经理何奎富不停地咨询着。

世铭机械是一家成立于1999年的本土企业,经过多年发展,公司的产品越来越丰富,且走上了智能化道路,其中四工位的立式珩磨机是“拳头产品”,适用于中小孔类的精加工,其尺寸精度达到IT6级以内,圆度在0.005MM以内,直线度在0.005MM以内,投放市场4年来远销全国各地,并出口至中东和东

南亚国家。

展会上,其他本土企业也不甘示弱,自主研发的机械手、加工中心等也突出展现了我市高端“智”造水平。

机床产业发展是我市工业发展的重要体现之一,30年前的小作坊类已蜕变成为现在2000多家企业“叠加”起的产业集群,并走出了一条具有地方产业特色的发展道路。据了解,全市机床产业年产值超过100亿元,产品性价比高,深受各中小企业主欢迎,用户遍及全国。在一定程度上,“台州机床”已成为国产经济型机床的代名词。

**全球“大赏”看“高精尖”**

“根据公司对全国各地去年订单量的统计,浙江省表现出了非常强劲的上涨趋势,订单量与江苏省基本持平,这在几年前是不可能完成的任务。”西班牙尼古拉斯克雷亚集团公司华东区销售经理宋云阳首次带领团队和设备参展,他看中的就是台州机床行业发展的良好势头。为此,该公司将拥有国际领先水平的设备在展会上展出,其中

OAD、UAD等几款型号的铣头拥有世界上最小的分辨率,UDX型号的机械式铣头转速达到1万转。

宋云阳更希望将国际领先水平的产品打入台州市场,也希望借这个平台扩大公司影响力。

有着一批研发工程师、机械师等优秀技术骨干,并且拥有自主专利17项,其中研发项目4项,科技成果转化新产品5项的玉环中星数控机床公司,是“中国小型‘专特精’机床生产基地”的重点企业,其公司研发的“高精尖”产品让采购商驻足。

立式加工中心设备配有国际最先进的智能化控制系统,好比一个人的大脑,能精确、高效地加工各类产品;视觉机器人自动上料系统配水上水车式组合机床,能够自动上下料、自动加工,不仅节约人工成本,且效率、稳定性、安全性都大大提升……来自全球顶尖机床企业所带来的产品让展会多了一层科技的神秘感。

**全业“大展”集“大而全”**

“24小时模具速成系统颠覆传统”,广东华铸模具科技有限公司是

破解开模慢、模具成本高、模具精度差、产品后加工成本高等“短板”的公司;浙江精科计量仪器有限公司则致力于销售机床精密度检测仪器……在展会上,与机床产业相关的企业为“主业”提供了一系列配套服务。

“台州工业的发展正朝着高质量前进,对产品精密度的要求就更加严格。”精科计量副总经理王根财带着10多台来自英国的机床检测仪到达展会,他说,“我们是机床行业发展的‘幕后英雄’,为台州智造默默贡献力量。”

作为一家参加了14次展会的“老牌”企业,王根财透露,越来越多的企业在升级提质中注重精密度,像海德曼、嘉泰等企业都是精科计量10多年来的合作伙伴。

记者注意到,参展的机床企业方也“逛”起了展会,寻找“配套”合作企业。机床展历经14年的发展,从首届的“小展会”发展成如今“大而全”的模式,依托着台州机床产业的扎实基础,每年都吸引了万余人次到会观展。

**“农商银行杯”排舞大赛掠影**

全媒体记者 王斌 摄

